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Дается краткое описание автоматизированной системы (АС). Излагаются основные концепции, на базе которых она построена. Приводится структурная схема.

В условиях увеличивающегося техногенного загрязнения окружающей среды обитания возрастает роль оценки состояния здоровья с целью прогнозирования и раннего выявления патологии, а также определения её тяжести в целях сохранения, укрепления и восстановления здоровья людей. Объективная оценка состояния биосистемы (БС)  и его динамики с учетом индивидуальных адаптационных возможностей, персонифицированный подбор средств коррекции требует применения высокочувствительных технологий, позволяющих получать информацию о состоянии организма без искажений и с хорошей повторяемостью. 

Известные в настоящее время электропунктурные методы оценки функционального состояние организма человека не позволяют получать достоверные повторяющиеся результаты измерений т.к. имеют уровень энергетического воздействия на несколько порядков превышающий собственную электрическую мощность накожных проекций биологически активных точек (БАТ) (Nakatani – (2.4-3.6) Ч 10 – 3 ВА, Нечушкин – (4-6) Ч 10 – 5 ВА, Foll – (2-3) Ч 10 – 6 ВА, Портнов – 1.8 Ч 10 – 6 ВА). Предлагаемая реализация автоматизированной системы моделирования и анализа состояния БС в масштабе реального времени имеет уровень диагностического воздействия адекватный энергетике биологических процессов исследуемой БС и соответственно энергетике БАТ – 10Ч10 – 9 ВА. Она базируется на КСИ-потенциалометрии.  

КСИ-потенциал - потенциал, возникающий в растворах электролитов под воздействием слабых полей внешней среды (электромагнитных, гравитационных и др.). Жидкие среды организма, не являясь исключением, так же генерируют КСИ-потенциал, который можно зарегистрировать в репрезентативных БАТ.  КСИ-потенциалы репрезентативных БАТ отражают состояние функциональных систем и зависят     от     концентрационной    неоднородности    электролитов    жидких    сред 

организма [1]. 

КСИ - потенциал проявляется и может быть зарегистрирован исключительно при сверхслабых энергетических возмущениях, адекватных энергетике клетки и БАТ (порядка 10 – 9 ВА). Значение КСИ - потенциала зависит от химического состава жидкой среды, концентрации её компонентов и уровня внешних воздействий. Информативность и достоверность данного параметра подтверждена многолетними исследованиями.

Электродная система АС сконструирована на основании патентов [2,3] и модифицирована в соответствии со спецификой решаемых задач. 


Измерение КСИ-потенциала производится в 24-х репрезентативных точках 12-ти симметричных китайских меридианов в режиме «холостого хода» и в активном режиме «генератора тока». В каждой точке  регистрируется начальное значение КСИ-потенциала и динамика его изменения под токовой нагрузкой в течение 10 секунд. Величина и направленность этого сигнала характеризует состояние БС, вектор ее инфранизко-частотной нестабильности и сдвиг  кислотно-щелочного равновесия в БАТ. Это позволяет оценить концентрационный и энергетический гомеостаз внутренней среды исследуемой зоны. Измеренные значения запоминают и экстраполируют на 5 функциональных систем гомеостаза организма в соответствии с их физиологическим значением.

При оценке состояния БС объективно учитывается основные положения древневосточной медицины, современных теорий гомеостаза, адаптации и ФС организма, а также ритмологическая активность ФС, обусловленная космопланетарными процессами (временем суток, датой, географической широтой места проведения исследования). 

На основании результатов исследования идет построение модели состояния БС - энергопунктурограммы (ЭнПГ). Ее характеристики анализируются и сравниваются с данными статистической модели здорового человека, полученной на базе более чем 10000 исследований практически здоровых лиц разного возраста. График ЭнПГ отражает функциональное состояние организма человека в значениях КСИ-потенциалов БАТ и характеризует психосоматическое состояние человека через его кислотно-щелочной гомеостаз. Для выявления индивидуальных особенностей каждой ЭПГ анализируется 96 дифференциальных показателей. Корреляционный анализ показал, что интегральные критерии ЭнПГ имеют коэффициент корреляции порядка 0.7 с такими показателями как PWC170, pH – крови, количество тромбоцитов и лимфоцитов и др.

На рис.1. представлена Структурная схема автоматизированной системы моделирования и анализа состояния биосистем в масштабе реального времени. 
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Рис.1. Структурная схема автоматизированной системы 

Состояние функциональных систем и организма в целом оценивается на основе интегральных критериев оценки ЭнПГ:  

1. Х срi- среднее значение КСИ-потенциалов i-той модели здоровья 

            (норма │ Хср │≤ 0.1);

2. σ – среднеквадратическое      отклонение       ЭнПГ    от нормы 

           (норма σ = ± 0.5);

3.       Мх - максимальное отклонение от нормы  параметров ЭнПГ   


            (норма Мх  = ± 1.2);

   4.      РА  - резервы адаптации (норма  более 75%) 


Для сравнительной оценки моделей состояния  (ЭнПГ) используется t- критерий  Стьюдента для зависимых выборок. Рассчитываются:

1) tσ  - коэффициент достоверного различия ЭнПГ по вариабельности 

2) t    - коэффициент достоверного различия ЭнПГ по положению 

При коэффициенте достоверного различия большем 2.5 различие моделей считается статистически достоверным.

Метод регистрации и анализа данных о БС, заложенный в алгоритмах автоматизированной системы позволяет оценивать электромагнитный гомеостаз организма во взаимосвязи с психосоматическим состоянием, внешними условиями и его целевой функцией. Она позволяет осуществлять достоверную оценку здоровья, его мониторинг в течение жизни, объективировать воздействие внешних полей на БС, оценить их, создать экспериментальные модели, позволяющие понять происходящие процессы и механизмы действия ЭМП на живые системы.

Автоматизированная система (диагностическая экспертная система «КСИ-Мед» - рег. удостоверение № ФСР 2011/10933)  прошла многочисленные испытания в лучших клиниках страны и представляет интерес для  научных исследований и применения практикующими врачами на всех этапах медицинского процесса.  
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REAL TIME BIOLOGICAL SYSTEM ANALYSIS FIRMWARE SYSTEM

A.I. Alekhin, S.V. Gurin, N.A.Zagustina 

In the article a short description of the system, basic concepts of it and structure are given.

The system is intended to be used in scientific researches and medical practices. The automatic system for the analysis of a biosystems condition is presented in this article. The system is based on registration in biologically active points KSI-potential in the real time. This system estimates a state of a health and degree of external electromagnetic fields influence on biosystem. Registration of the KSI-potential in biologically active points gives the valuable information for search of mechanisms of electromagnetic fields action in live systems.
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